

Prijedlog plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2018. godinu



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA
Gradonačelnik

Rijeka, 5. 12. 2017.

Gradsko vijeće Grada Rijeke
n/r predsjednika Tihomira Čordaševa

Na temelju članka 58. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 24/09, 11/10 i 5/13 i "Službene novine Grada Rijeke" broj 7/14 i 7/16-pročišćeni tekst) podnosim Gradskom vijeću Grada Rijeke na razmatranje i usvajanje **Prijedlog plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2018. godinu.**

Na temelju članka 66. stavka 3. Poslovnika Gradskog vijeća Grada Rijeke („Službene novine Primorsko-goranske županije“ broj 29/09, 14/13, 22/13-ispravak i 25/13-pročišćeni tekst) za izvjestitelje na sjednici Gradskog vijeća Grada Rijeke određujem mr.sc. Vojka Obersnela i Ivana Šarara, pročelnika Odjela gradske uprave za kulturu.

GRADONAČELNIK

mr.sc. Vojko OBERSNEL



O b r a z l o ž e n j e

Prijedloga plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2018. godinu

Temeljem Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara ("Narodne novine" broj 69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 98/15 i 44/17) Gradsko vijeće Grada Rijeke donijelo je Odluku o visini spomeničke rente ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 54/12, 51/13 i "Službene novine Grada Rijeke" 9/15). Odredbom članka 11. navedene Odluke propisano je da se prihod od spomeničke rente raspoređuje temeljem Plana raspodjele sredstava spomeničke rente koji usvaja Gradsko vijeće Grada. Provedbom Odluke o visini spomeničke rente Grad ostvaruje prihod od naplate spomeničke rente te stoga predlaže donošenje Plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2018. godinu.

Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara, čije je financiranje u 2018. godini planirano sredstvima spomeničke rente:

I. Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u ustanovama kulture u vlasništvu Grada Rijeke:

Muzej grada Rijeke: Nastavljaju se zaštitni radovi na građi iz fundusa Muzeja te nabava zaštitne ambalaže. **Planirani iznos: 52.000,00kn.**

Muzej moderne i suvremene umjetnosti: Nastavljaju se zaštitni radovi na građi iz fundusa Muzeja. **Planirani iznos: 38.000,00 kn.**

II. Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u sklopu Javnih potreba u kulturi Grada Rijeke:

Na natječaj za sufinanciranje programa Javnih potreba u kulturi Grada Rijeke za 2018. godinu u domeni zaštite i očuvanja kulturnih dobara pristiglo je 29 prijava/prijedloga programa, a u sklopu ovoga programa sredstvima spomeničke rente planira se sufinancirati 24 programa. **Planirani iznos: 310.000,00 kn.**

III. Kapitalna ulaganja u programe zaštite i očuvanja kulturnih dobara Grada Rijeke:

Trg pul Vele Crikve: Tijekom 2017. godine provodila su se geotehnička istraživanja u svrhu izrade konzervatorskog elaborata. Na temelju konzervatorskog elaborata izradit će se glavni projekt za uređenje Trga. Tijekom sljedeće proračunske godine planirano je završiti i aktivnosti vezane uz izdavanje znanstvene monografije kojom će se prikazati kontinuitet razvoja ovoga lokaliteta od njegova nastanka, kroz sve njegove povijesne slojeve do današnjih dana. Ostvarenje cjelokupnog programa s temom ovog arheološkog lokaliteta, osim sredstvima spomeničke rente, planirana je i sredstvima Ministarstva kulture RH na čiji natječaj za sufinanciranje Javnih potreba u kulturi je program i prijavljen. **Planirani iznos spomeničke rente: 100.000,00 kn.**

Kaštel Trsat: Nakon izrade snimke postojećeg stanja i konzervatorskog elaborata, u planu za 2018. je izrada Elaborata za potrebe provedbe Arhitektonsko-urbanističkog natječaja za idejno rješenje uređenja i programsko korištenje prostora Kaštela Trsat. U provedbi zaštitnih radova na Kaštelu u ovoj proračunskoj godini je, temeljem prethodno izrađene projektne dokumentacije i ishodovanog prethodnog odobrenja Ministarstva kulture RH, planirano izvesti radove sanacije terase ispred Mira junaka kako bi se spriječio daljnji prodor vode u prostore. Ostvarenje planiranih aktivnosti, osim sredstvima spomeničke rente, planirana je i sredstvima Ministarstva kulture RH na čiji natječaj za financiranje Javnih potreba u kulturi je program i prijavljen. **Planirani iznos spomeničke rente: 230.000,00 kn.**

Prenamjena i revitalizacija ex bloka Rikard Benčić: U 2017. godini završili smo 1. fazu radova na prenamjeni H-objekta kao bivšeg industrijskog objekta u prostore Muzeja moderne i

suvremene umjetnosti. U sklopu tih radova izvedeni su radovi u prizemlju i na 1.katu objekta. Tijekom sljedeće proračunske godine planiramo nastaviti radove na ovom objektu i to na obnovi i sanaciji pročelja. Planirane aktivnosti započet će izradom projektne dokumentacije za opisani zahvat, a izvođenje radova uslijedit će nakon ishoda svih potrebnih dozvola. Planirano je radove provesti tijekom 2018. i 2019. godine. **Planirani iznos spomeničke rente: 1.000.000,00 kn.**

Sanacija i obnova zgrade HNK Ivana pl. Zajca: Nakon izvedenih radova na sanaciji vlage zgrade kazališta u 2017. godini je započela zamjena cjelokupne stolarije zgrade HNK. U ovoj godini izvode se radovi na šestorim vratima prizemlja. S obzirom na činjenicu da je zbog veličine investicije i samoga zahvata radove neophodno planirati kao dugogodišnji projekt, za narednu proračunsku godinu planirani iznos predviđeno je utrošiti na rekonstrukciju dijela stolarije također u prizemlju zgrade kazališta. U sklopu Javnih potreba u kulturi RH, a u sklopu aktivnosti Hrvatskog restauratorskog zavoda, provest će se do 2020. godine restauracija stropnih slika u kazalištu, a u obvezi Grada Rijeke su troškovi skele koju je potrebno izraditi za njihovu demontažu. Provedba planiranih aktivnosti, osim sredstvima spomeničke rente, planirana je i sredstvima Ministarstva kulture RH na čiji natječaj za financiranje Javnih potreba u kulturi je program i prijavljen. **Planirani iznos spomeničke rente: 300.000,00 kn.**

Kuća Colazio: Pri nadležnom konzervatorskom odjelu vodi se postupak utvrđivanja posebnih uvjeta za rekonstrukciju kuće Colazio. Na temelju istih potrebno je izraditi glavni projekt. Planirani iznos utrošit će se za uslugu izrade glavnoga projekta rekonstrukcije kuće. Provedba planiranih aktivnosti, osim sredstvima spomeničke rente, planirana je i sredstvima Ministarstva kulture RH na čiji natječaj za financiranje Javnih potreba u kulturi je program i prijavljen. **Planirani iznos spomeničke rente: 100.000,00 kn**

Sanacija zida na Klobučarićevom trgu: Prilikom izgradnje garaže na Klobučarevićevom trgu, dijelovi srednjovjekovnog zida izmješteni su, deponirani i zaštićeni drvenom oplatom i čeličnim okvirom. Do sada je izrađena projektna dokumentacija potrebna za vraćanje njegovih dijelova, ishodovane sve potrebne dozvole te provedena dva postupka javne nabave za odabir izvođača u sklopu kojih nije bilo prihvatljive ponude. Tijekom 2018. godine predviđeno je ponovo provesti postupak javne nabave i započeti izvođenje radova na vraćanju dijelova zida na njegov izvorni položaj na konstrukciju krova garaže. Provedba planiranih aktivnosti, osim sredstvima spomeničke rente, planirana je sredstvima komunalnog doprinosa i ostalim prihodima od prodaje ili zamjene nefinancijske imovine. **Planirani iznos spomeničke rente: 200.000,00 kn.**

Turistička valorizacija reprezentativnih spomenika riječke industrijske baštine – EU sredstva: 68.891.606,18 kn, Sredstva Grada Rijeke: 11.777.894,14.

Projekt "Turistička valorizacija reprezentativnih spomenika riječke industrijske baštine" sufinanciran je kroz Operativni program "Konkurentnost i kohezija" 2014-2020 u sklopu tematskog cilja 6. Zaštita okoliša i promicanje učinkovitosti resursa; investicijski prioritet 6.3. Zaštita, promicanje i razvoj kulturnog i prirodnog nasljeđa; natječaj "Priprema i provedba integriranih razvojnih programa temeljenih na obnovi kulturne baštine". Nositelj projekta je Grad Rijeka, a partneri Turistička zajednica Grada Rijeke i Sveučilište u Rijeci. Ukupna vrijednost projekta iznosi 81.339.442,05 kn. Grad Rijeka sufinancira Projekt u iznosu od 11.777.894,14 kn, a od toga u 2018. godini iz spomeničke rente planira se iznos od 2.829.160,00 kn. **Planirani iznos spomeničke rente: 2.829.160,00 kn.**

Vizualni identitet načina označavanja objekata kulturne baštine: U 2018. godini planiran je nastavak rada na projektu signalizacije i obilježavanja kulturne baštine. **Planirani iznos: 150.000,00 kn.**

Uređenje prostora za projekt Rijeka 2020: Tijekom 2017. godine započeli smo s izvođenjem radova na uređenju prostora na adresi Ivana Grohovca 1 za potrebe smještaja agencije Rijeka 2020. Tijekom 2018. godine planiran je nastavak izvođenja radova na uređenju. Osim sredstvima spomeničke rente, planirane aktivnosti bit će financirane i sredstvima komunalne naknade. **Planirani iznos spomeničke rente: 1.200.000,00 kn.**

Konzervatorski plan zone Starog grada: U planu je započeti prvu fazu izrade konzervatorskog plana za prostor Staroga grada koji uključuje snimak postojećeg stanja, njegovu

valorizaciju i smjernice za plan obnove zgrada i otvorenih prostora. Zbog povećanog obima posla na ostalim projektima ova, ranije planirana aktivnost za 2017. godinu, nije započeta te je njena provedba planirana u sljedećoj proračunskoj godini. **Planirani iznos spomeničke rente: 50.000,00 kn.**

Kulturno-turistička ruta "Putovima Frankopana" – EU: Projekt Kulturno-turistička ruta "Putovima Frankopana" sufinanciran je kroz Operativni program "Konkurentnost i kohezija" 2014.-2020. u sklopu tematskog cilja 6. zaštita okoliša i promicanje učinkovitosti resursa; investicijski prioritet 6.3. Zaštita, promicanje i razvoj kulturnog i prirodnog naslijeđa; natječaj "Priprema i provedba integriranih razvojnih programa temeljenih na obnovi kulturne baštine". Nositelj projekta je Primorsko-goranska županija, a Grad Rijeka je partner na tom projektu. Tijekom 2017. godine pripremljena je dokumentacija za provedbu postupka javne nabave za izvođenje radova. Ukupna vrijednost dijela projekta koji se odnosi na Grad Rijeku iznosi 1.614.600,77 kn. U 2018. godini u planu je izvođenje radova na konstruktivnoj sanaciji zida stambenog dijela Trsatskoga kaštela kod kojeg svoj udio Grad Rijeka sufinancira sredstvima spomeničke rente. **Planirani iznos spomeničke rente: 459.840,00 kn.**

Zaštitni radovi na spomeničkoj baštini groblja Kozala i Trsat: U 2018. godini predviđen je nastavak izvođenja zaštitnih radova na spomeničkoj baštini groblja Kozala i Trsat. **Planirani iznos spomeničke rente: 100.000,00 kn.**

Motorni brod Galeb: U 2018. godini planiraju se sredstva za usluge operativnog veza i troškove električne energije, usluge zapovjedništva (članovi posade) te tekuće održavanje. Sredstva se planiraju za prvo kvartalno razdoblje nakon čega će se brod izmjestiti u brodogradilište za početak izvođenja radova. Sve ostale aktivnosti u vezi s m/b Galeb bit će provedene u sklopu projekta „Turistička valorizacija reprezentativnih spomenika riječke industrijske baštine“. **Planirani iznos spomeničke rente: 301.000,00 kn.**

Uklanjanje bespravno postavljenih privremenih objekata: U suradnji Ministarstva kulture RH i Grada Rijeke planiraju se nastaviti aktivnosti na uklanjanju bespravno ugrađenih vanjskih jedinica klima uređaja, nadstrešnica i reklamnih natpisa s pročelja dijela građevina na području zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke. **Planirani iznos spomeničke rente: 10.000,00 kn.**

Kapitalne donacije i pomoći:

Dominikanski samostan: Dominikanski samostan, nekadašnji Augustinski samostan za grad Rijeku je zaštićeno kulturno dobro povijesne, umjetničke, memorijalne i ambijentalne vrijednosti. Grad Rijeka dugi niz godina sudjeluje u radovima provedbe hitnih mjera zaštite kao i njegovog povijesnog, povijesno-umjetničkog i konzervatorskog istraživanja. Svojim aktivnostima i financiranjem Grad Rijeka je u suradnji s Dominikanskim samostanom i Filozofskim fakultetom u Rijeci tijekom proteklog perioda, omogućio stručnoj i široj javnosti uvid u do tada, nedostupne dijelova samostana. Tijekom 2018. godine planirano je provesti aktivnosti te započeti s radovima na rekonstrukciji krova samostana. **Planirani iznos spomeničke rente: 200.000,00 kn.**

Obnova pročelja unutar zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke: Od 2006. godine Grad Rijeka objavljuje *Javni poziv vlasnicima / suvlasnicima građevina pojedinačno registriranih kao kulturno dobro te građevina na području zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke za korištenje sredstava spomeničke rente namijenjenih sufinanciranju provođenja Programa sanacije i obnove pročelja i krovova.* U 2018. godini nastavlja se s provođenjem programa za zgrade s utvrđene Liste prioriteta. U sklopu ovoga Programa do sada je provedena obnova 51 zgrade. **Planirani iznos spomeničke rente: 2.000.000,00 kn.**

Obnova grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat: Od 2016. godine Grad Rijeka objavljuje *Javni poziv korisnicima grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat za korištenje sredstava spomeničke rente namijenjenih sufinanciranju provođenja programa sanacije i obnove grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat.* Nakon provedenog Javnog poziva za provođenje programa sanacije i obnove grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat u 2018. godini i utvrđene

Liste prioriteta za sufinanciranje u 2018. godini, a planira se sufinanciranje 10 programa. **Planirani iznos spomeničke rente: 170.000,00 kn.**

Židovska općina Rijeka: Židovska općina Rijeka predložila je program sanacije i obnove mrtvačnice na Židovskom groblju u Rijeci. Građevinsko stanje objekta je tijekom godina postalo izrazito loše te je potrebno obnoviti to groblje kao važan dio židovske tradicije na ovom području. Židovsko groblje dio je zaštićene cjeline groblja Kozala kao kulturnog dobra. Provedba projekta predviđena je u periodu od dvije godine. **Planirani iznos spomeničke rente: 100.000,00 kn.**

Primjena 3D tehnologije u prezentaciji riječke baštine: U svrhu predstavljanja i popularizacije kulturne baštine putem novih tehnologija ovaj višegodišnji projekt nastavit će se i u narednom trogodišnjem periodu u suradnji s dr.sc. Svenom Maričićem. **Planirani iznos spomeničke rente: 100.000,00 kn.**

Na temelju članka 114b. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara ("Narodne novine" broj 69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 98/15 i 44/17) i članka 46. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 24/09, 11/10 i 5/13 i "Službene novine Grada Rijeke" broj 7/14 i 7/16-pročišćeni tekst), Gradsko vijeće Grada Rijeke, na sjednici _____ prosinca 2017. godine, donijelo je

PLAN raspodjele sredstava spomeničke rente za 2018. godinu

Članak 1.

Planom raspodjele sredstava spomeničke rente za 2018. godinu (u daljnjem tekstu: Plan) raspoređuju se sredstva spomeničke rente za programe zaštite i očuvanja kulturnih dobara na području Grada Rijeke (u daljnjem tekstu: Grad).

Članak 2.

Prihod od spomeničke rente planiran je u Proračunu Grada za 2018. godinu u ukupnom iznosu od 10.000.000,00 kuna.

Raspored financijskih sredstava iz stavka 1. ovoga članka, po projektima i programima, utvrđuje se kako slijedi:

Redni broj	Rashodi	Plan 2018.
1	2	3
	I. Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u ustanovama kulture u vlasništvu Grada Rijeke	
1.	Muzej grada Rijeke	
	Zaštita građe	52.000,00
2.	Muzej moderne i suvremene umjetnosti	
	Zaštita građe	38.000,00
	Ukupno I.:	90.000,00
	II. Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u sklopu Javnih potreba u kulturi Grada Rijeke	
	Nepokretna kulturna dobra	
1.	Kapucinski samostan Gospe Lurdske	
	Obnova samostanske knjižnice	13.000,00
2.	Zgrada u Ulici Frana Supila 13	
	Rekonstrukcija i restauracija povijesnog dizala iz 1911.	30.000,00
3.	Zgrada u Ulici Žrtava fašizma 4	
	Rekonstrukcija dizala	40.000,00
4.	Zgrada u Ulici Žrtava fašizma 4	
	Restauracija vratnice portala zgrade	5.000,00
5.	Upravitelj Rijeke stan d.o.o.	
	Restauracija i rekonstrukcija stilskih vrata sa stilskim dovratnicima zgrade u Tizianovoj ulici 9	5.000,00
6.	Igor Vio	
	Sanacija nadgrobnog spomenika (Mauzolej Bakarčić-Vio) na groblju Kozala	12.000,00
7.	Saša Dmitrović	
	Grobnica Vallentsits na groblju Kozala	3.000,00
8.	K.D. Kozala d.o.o.	
	Sanacija kamene ograde (<i>Ferro di cavallo</i>) na groblju Kozala	10.000,00

	Pokretna kulturna dobra	
9.	Pomorski i povijesni muzej Hrvatskog primorja Rijeka	
	Restauracija građe za stalni postav	16.000,00
10.	Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije	
	Konzervatorsko-restauratorski radovi na kompletu baroknih relikvijara	30.000,00
11.	Sveučilišna knjižnica Rijeka	
	Zaštita novina u fondu SKR - La Bilancia	20.000,00
12.	Franjevački samostan Trsat	
	Restauracija kipa Bogorodice sa djetetom	4.000,00
13.	Katedrala sv. Vida	
	Restauracija legile stalka za misal	5.000,00
14.	Katedrala sv. Vida	
	Restauracija portreta grofice Ursule Tanhausen	10.000,00
	Ostali programi	
15.	Pusno društvo Zametske maškare i zvončari	
	Zametski zvončari - prvih 50 let	3.500,00
16.	Filozofski fakultet u Rijeci	
	Pietas et Fama: slavne riječke umjetnine i njihovi naručitelji	10.000,00
17.	Filozofski fakultet u Rijeci	
	Dijalozi s baštinom 2018	9.000,00
18.	Pro Torpedo	
	VII. konferencija o industrijskoj baštini	10.000,00
19.	Architectura Navalis Adriatica j.d.o.o.	
	Tradicijske barke Jadrana	5.000,00
20.	Skup europskih studenata arhitekture	
	Priprema i potpora skupu EASA 2018. u Rijeci	4.000,00
21.	Udruga Slobodna Država Rijeka	
	Međunarodni znanstveno- književni skup: Fiumanski prevoditelji mađarskih autora	7.000,00
22.	Istarsko arhivističko društvo	
	Ysterreich u srednjoeuropskom kontekstu	15.000,00
23.	KUD Baklje	
	Objavljivanje knjige - U skrivenoj ulici, skriven grad	3.500,00
24.	Lučka uprava Rijeka	
	Izrada projektne dokumentacije za sanaciju Lansirne stanice torpeda u Rijeci	40.000,00
	Ukupno II.:	310.000,00
	III. Kapitalna ulaganja u objekte kulture / programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara Grada Rijeke	
1.	Trg Pul Vele Crikve	
	Geotehnička istraživanja, tisak znanstvene monografije i izrada glavnoga projekta	100.000,00
2.	Kaštel Trsat	
	Izrada idejnog rješenja uređenja i programskog korištenja prostora Kaštela Trsat i radovi na sanaciji terase	230.000,00
3.	Prenamjena i revitalizacija ex bloka Rikard Benčić	
	Izvođenje radova na rekonstrukciji pročelja H-objekta	1.000.000,00
4.	Sanacija i obnova zgrade HNK Ivana pl. Zajca Rijeka	
	Radovi na rekonstrukciji vanjske stolarije	300.000,00
5.	Kuća Colazio	
	Izrada projektne dokumentacije za sanaciju i obnovu	100.000,00
6.	Sanacija zida na Klobučarićevom trgu	
	Izvođenje radova na sanaciji prethodno uklonjenog zida	200.000,00

7.	Turistička valorizacija reprezentativnih spomenika riječke industrijske baštine - EU	
	Izvođenje radova na rekonstrukciji palače šećerane i m/b Galeb	2.829.160,00
8.	Vizualni identitet načina označavanja objekata kulturne baštine	
	Nastavak aktivnosti na projektu signalizacije i obilježavanja kulturne baštine	150.000,00
9.	Uređenje prostora za projekt Rijeka 2020	
	Nastavak izvođenja radova na uređenju prostora	1.200.000,00
10.	Konzervatorski plan zone Staroga grada	
	Izrada 1. faze konzervatorske dokumentacije za potrebe sanacije i obnove zone Staroga grada	50.000,00
11.	Kulturno-turistička ruta <i>Putovima Frankopana</i> - EU	
	Izvođenje radova na konstruktivnoj sanaciji zida stambenog dijela Trsatskoga kaštela	459.840,00
12.	Zaštitni radovi na spomeničkoj baštini groblja Kozala i Trsat	
	Izrada potrebne dokumentacije i nastavak izvođenja zaštitnih radova	100.000,00
12.	Motorni brod Galeb	
	Tekuće održavanje za prvo kvartalno razdoblje	301.000,00
13.	Uklanjanje bespravno postavljenih privremenih objekata	
	Izvođenje radova na uklanjanju bespravno postavljenih privremenih objekata	10.000,00
	Ukupno III.:	7.030.000,00
	IV. Kapitalne donacije i pomoći:	
1.	Dominikanski samostan	
	Projekt sanacije krova bivšeg augustinskog samostana u Rijeci.	200.000,00
2.	Obnova pročelja unutar zaštićene Urbanističke cjeline grada Rijeke	
	Izvođenje radova na sanaciji i obnovi pročelja u sklopu Liste prioriteta	2.000.000,00
3.	Obnova grobnih mjesta na grobljima Kozala i Trsat	
	Izvođenje radova na sanaciji i obnovi grobnih mjesta u sklopu Liste prioriteta	170.000,00
4.	Židovska općina Rijeka	
	Uređenje mrtvačnice na Židovskom groblju u Rijeci	100.000,00
5.	Primjena 3D tehnologije u prezentaciji riječke baštine	
	Razvoj projekta primjene 3D tehnologije u predstavljanju riječke baštine	100.000,00
	Ukupno IV.:	2.570.000,00
	UKUPNO:	10.000.000,00

Članak 3.

Ovaj Plan objavit će se u "Službenim novinama Grada Rijeke", a stupa na snagu 1. siječnja 2018. godine.